

B4 海外股市频创新高
QDII投资屡屡失手B9 传媒娱乐牛市或结束
手游将一“手”遮天

主编:金烨 编辑:张洁 2013年10月21日 星期一 E-mail:zhangjie@stcn.com Tel:(0755)83501646

B1

10月16日-11月5日
农业银行等销售机构公开发行

安信永利信用定期开放债券型基金

A类代码:000310 C类代码:000335

基金管理人:安信基金管理有限责任公司

4008-088-088(免长途话费)

www.essencefund.com

基金投资需谨慎



掌趣科技击穿指数估值线继续涨停

基金放任机构套利引利益输送质疑

证券时报记者 杨磊

掌趣科技并购手游公司后,已连续3个涨停,击穿了指数收益法估值对应的价格,基金公司对此毫无新动作应对,给一些机构和个人投资者留下了套利空间,以市场一般预测的5个涨停测算,申购重仓掌趣科技的基金最大套利空间超过了2%。

指数收益法估值
10月17日失效

掌趣科技今年7月17日开始停牌,期间进行过定向增发,每10股转增8股,10月16日公布了以25亿收购两家手游公司的重大利好。

早在今年7月23日,基金公司已经注意到掌趣科技停牌后创业板和信息技术行业股票的大涨,对该股进行估值调整,兴全轻资和华泰领先今年二季度末重仓掌趣科技5%到6%之间,农银消费、农银中小盘、农银成长、中银收益、华泰价值和华宝成长今年二季度末重仓掌趣科技3%到4%之间,这8只基金都是从7月23日开始用指数收益法进行估值调整。

两个月之后,重仓掌趣科技5.05%的海富通国策也采取同样方法进行估值调整。在今年二季度末重仓该股3%以上的11只基金中,只有泰信中小盘和泰信蓝筹没有进行估值调整,可能是因为这两只基金7月提前减持掌趣科技到基金资产净值3%以下。

然而,绝大多数基金所采取的指数收益估值法已经在10月17日失去了效力。

从中国基金业协会信息行业指数表现来看,7月17日到10月17日的涨幅为20.47%,掌趣科技股价两个涨停的影响

涨幅达21%,这意味着从10月17日开始,上述基金已不用行业指数法进行估值调整,而改用更高价格的收盘价计算到基金资产净值。

如果投资者在10月17日申购重仓掌趣科技的基金,就可以分享到10月18日该股票涨停给基金带来的收益。

最大套利空间超2%

由于掌趣科技停牌期间相关个股的大幅上涨和本次收购的手游公司未来几年保证盈利增长,证券业界普遍预期掌趣科技会出现连续5个左右的涨停。

目前该股已出现连续3个涨停,并且成交量很少,只有1000多万元,预计会继续涨停。

证券时报记者测算的结果显示,以复牌前某重仓掌趣科技5%的基金为例,如果投资者在10月17日申购该基金,掌趣科技能够实现连续5个涨停,投资者可以套取后3个涨停的收益,那么测算的套利收益率为2%。实际上,有部分基金重仓掌趣科技超过5%,或掌趣科技涨幅度超过5个涨停,预计10月17日申购重仓掌趣科技基金的最大套利空间将超过2%。

2%是一个非常高的基金套利空间,足以吸引一批机构和个人投资者进行套利,而基金公司对此没有采取任何新的措施,放任这种事情的发生。具体有多少套利资金,哪些机构瞄准了重仓掌趣科技的基金,待有关部门进行调查后才能揭晓。

2008年证监会发布的《关于进一步规范证券投资基金管理业务的指导意见》要求,当投资品种不再存在活跃市场,且其潜在估值调整对前一估值日的基金资产净值的影响在0.25%以下。

王群航说:基金公司作为专业的资产管理机构,更应该清楚掌趣科

今年中期重仓掌趣科技基金情况一览			
基金简称	持有市值(万元)	占净值比例	估值调整情况
兴全轻资	1978.37	5.49%	7月23日起指数收益法估值
泰信中小盘	600.24	5.25%	未进行估值调整
华泰领先	3957.90	5.21%	7月23日起指数收益法估值
海富通国策	218.72	5.05%	9月24日起指数收益法估值
泰信蓝筹	3386.35	4.47%	未进行估值调整
农银消费	2368.40	3.84%	
农银中小盘	5224.67	3.83%	
农银成长	14093.79	3.60%	
中银收益	12895.55	3.39%	
华泰价值	1154.30	3.11%	
华宝成长	6285.16	3.07%	

数据来源:天相 杨磊/制表

以上的,应采用市场参与者普遍认同,且被以往市场实际交易价格验证具有可靠性的估值技术,确定投资品种的公允价值。”

掌趣科技对重仓该股基金的实际影响显然已经远超0.25%,但是,基金公司在所采取的指数收益法估值失效以后,并没有进一步采取其他估值调整举措。

基金故意不作为
引利益输送质疑

对此,证券时报记者采访了北京济安金信副总经理、基金评价中心主任王群航等基金业内人士。

王群航说:基金公司作为专业的资产管理机构,更应该清楚掌趣科

技后市表现不会只有两个涨停,但还是不做适当的估值调整,就有故意进行利益输送的嫌疑;否则,就是基金公司的专业度不够。”

王群航进一步表示,他所观察的基金估值调整事件中,如果预计股票复牌之后会涨,基金公司通常不做估值调整,不公布限制申购的措施,因为这样可以吸引申购资金。反之,如果预计股票复牌之后会跌,为了防止赎回,基金公司通常会积极采取多种多样的应对措施,严加防范。

上海一家中型券商基金分析师表示,对于某些基金公司对套利的不作为,市场中不免会上升到利益关系层面去猜想。基金公司若要避免这种猜想,最好的办法是切实从投资者利益出发,把持有人利益放在首位处理问题。

基金公司再“触电” 银联牵手光大保德信

证券时报记者 程俊琳

基金公司寻求电商创新的脚步从未停歇。在余额宝效应下,寻找可以合作的电子支付平台加速推进电商创新是基金公司业务创新的重点。上周五,银联正式与光大保德信基金“牵手”,而此前业界认为更有可能实现电商基金合作的是苏宁和汇添富基金。

银联牵手光大保德信

证券时报记者从银联商务获悉,经过近1年的系统开发与测试,银联商务“天天富”互联网金融理财平台于10月18日正式启动,首期与光大保德信基金合作。

与专注线上个人投资者的货币基金产品不同,“天天富”主要面向银联商务近230万的服务商户。据了解,银联商务所服务的商户特别是中小企业商户,在日常经营中一般都会形成短期闲置资金,这些资金存在着以下特点:日均流入规模不大、闲置周期较短、既想获得高于活期存款的收益又无法承受较高的风险,同时希望具有便捷的流动性。

“天天富”整合了货币基金和基金网上直销系统高收益、高流动性、低风险、操作便捷的特性,商户通过登录银联电子支付运营的商户服务门户网站,自主操作,绑定基金产品,即可实现企业流动资金的智能理财。

推动商户申购
倚重线下推广工作

在基金公司的传统概念中,机构客户主要包括保险公司、证券公司、财务公司等大中型机构,对中小型机构客户的覆盖较少。业内人士认为,此次银联商务与光大保德信的合作,对于货币基金有深远的影响。

与此前支付宝宣布余额宝业务只与天弘基金合作不同的是,银联商务

和光大保德信基金对未来合作均留有敞口。

光大保德信基金副总经理张弛告诉记者,光大货币是当前唯一合作标的,但未来与更多产品合作是必然之势。

不过,光大保德信基金作为首家与银联商务“天天富”平台合作的基金公司,全程参与了基金交易业务流程的设计。因此,业内人士认为,日后如果接入更多基金公司端口,或许会对原有系统带来干扰。

截至目前支付宝宣布余额宝业务只与天弘基金合作不同的是,银联商务

广东一家规模前十的基金公司电商人士表示,银联平台的商户没有支付宝的客户黏性强,银联的客户主要是使用POS机刷单的商户,这些商户在银联平台没有其他的消费场景。与支付宝相比,要想使银联平台商户申购货币基金,需要做更多的线下推广工作。

光大保德信基金则表示,该公司今年5月就开始了初期平台的搭建,与商户进行测试,从初期线下调研情况来看,商户申购比较活跃,未来会与银联合作共同向商户做更大规模推广。

电商平台稀缺性凸显

证券时报记者 程俊琳

电商创新似乎已经成了基金公司不得不走的一条道路,对于拥有客户群体的平台争夺也日趋激烈,电商平台的稀缺性更加凸显。

证监会网站显示,截至三季度末,共有10家第三方支付机构具有基金销售结算业务资格,刚刚联手光大保德信基金的银联电子支付在2012年1月获得牌照,仅晚于汇付数据和通联支付。

“实际上,基金公司真正可以合作的支付平台有限,合作的先发效应使

得基金公司注重合作效率。”知情人士透露,“标的争夺异常激烈。”以银联合作为例,业内普遍的说法是有近40家基金公司同时在和银联商洽,这种多方竞争使得基金公司非常注重与电商的简单合作。

事实上,基金公司“触电”之路目前沿着两个方向前行。一方面,基金公司开始积极筹备在淘宝网开设旗舰店;另一方面,也有基金公司开始和支付宝洽谈合作“余额宝”二期事宜。

综合业内各方信息,基金公司的电商路径已经逐渐成型,如腾讯旗下

微信平台和财付通联手华夏基金,推出对接华夏现金增利货币基金的“活期通”,苏宁云商旗下的易付宝获得基金销售支付结算牌照后,将联合汇添富基金公司推出现金理财产品,百度也将联合华夏基金推出类似的现金理财产品,还有汇添富、华夏、海富通等基金公司在与腾讯财付通进行接洽。

除此之外,还有更多基金公司希望在电商创新中有些许突破,但现实是,不少的电商平台对应目前全国85家基金公司,要想成为电商平台的首家牵手者,其中的难度可想而知。

主投信用债,每年开放
力争更高投资收益



农银汇理基金
ABC-CIA FUND MANAGEMENT

农银研究精选混合基金

10月14日—11月1日公开发售

★★★★★
农银汇理主动偏股型基金近一年、近两年、近三年加权平均净值增长率位列行业第一,获评权益类资产管理能力五星评级第1名。

*注:《海通基金三年滚动阿尔法评级》报告,报告日期2013年7月26日。

40068-95599
代码:000336

广聚智慧 信守未来

国泰聚信价值优势灵活配置混合型证券投资基金

基金代码: A类000362, C类000363

正在发售中!

无电商不金融
类余额宝产品大阅兵

不管是基金公司的直销渠道,还是基金销售、支付机构都在积极地推广类余额宝产品。据不完全统计,各种“宝”已有近30种。

B11

记者观察 | Observation |

创业板B暴涨暴跌的启示

证券时报记者 刘明

真正相对聪明的资金,是在10月8日申购创业板分级母基金套利的资金,在有足够的安全垫的情况下进场套利,当天场内溢价4.22%。这些申购套利资金可在10月11日拆分卖出获利,按10月11日的价格,扣除交易费用,平均获利收益率为12.99%。嗅觉灵敏的资金总能发觉市场的投资机会,而一些资金不知上涨原因和风险,一味追涨却可能面临连续跌停无法卖出情形。这也警示投资者,专业投资者的重要性。

其次,对于基金公司而言,基金产品的重要性不可忽视。同样是跟踪创业板的指数基金,虽然指数翻番,但易方达开发的创业板交易型开放式指数基金(ETF)年内规模增幅并不大,年初即有6.33亿份,最新规模仍不到8亿份;而富国创业板指数分级基金,上市交易不到20天,场内整体规模就从4000万份增至4.3亿份。不用宣传,市场自发高度关注,规模自发增长,基金公司坐收规模增长带来的管理费。

首先,对投资者而言,机会与风险并存,聪明的资金获利不菲。不论是创业板火爆引发的资金追捧还是做市商的拉抬,确实会有博傻资金在涨停过程中买入卖出短线获利,但这着实有如火中取栗,如果最后一个涨停板冲进去遭遇无量跌停,损失也是不容小觑。初始认购资金卖出也获利不小,但估计这也出乎他们意料,否则初始认购规模不会那么小。

最后,对于监管部门而言,近几年证券、基金行业整体低迷,行业发展面临困境,如果进一步放松管制,鼓励金融机构推出适合市场需求的产品,这些产品还是能获得市场的认可,并激发市场的热情。